

# VIINA NOASTRA

ORGAN AL COMITETULUI ORĂSENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂSENESC

ANUL XII — Nr. 918

Joi 16 martie 1961

4 pagini 20 bani

## MASELE URMEAZĂ CU HOTĂRÎRE INDICAȚIILE PARTIDULUI

A trecut relativ puțin timp de când oamenii muncii de pe raza orașului nostru, alături de întregul popor, au luat cunoștință de Directivele C.C. al P.M.R., cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România. Dar, ceea ce s-a întreprins în acest timp scurt, arată că mase largi de oameni ai muncii urmează cu hotărîre indicațiile partidului, care le organizează și le arată țelurile luminoase spre care să înainteze.

Directivele partidului prevăd o largă desfășurare a întrecerii socialiste, stabilind criteriile principale către care trebuie canalizată inițiativa și puterea creatoare a oamenilor muncii. Pășind în împlinirea glorioasă a aniversării a partidului, siderurgistii și constructorii hunedoreni, colectivul uzinei „Victoria” din Călan, minerii din Teloc și Ghelar, colective de muncă din alte întreprinderi și instituții, cooperativa „Drum nou” etc. au debătut Directivele partidului și în lumina indicațiilor și-au fixat sarcinile de viitor. Oamenii muncii urmînd îndemnul partidului, au pus pe primul plan îmbunătățirea calității produselor.

„Ridicarea calității produselor — a subliniat tovarășul Gheorghe Gheorghiu Dej în cuvîntarea la adunarea electorală din Capitală — are efecte favorabile asupra tuturor domeniilor activității economice — asigură satisfacerea mai bună a cerințelor mereu crescînde ale oamenilor muncii, desfășurarea mai rapidă a marșurilor, obținerea de re-

surse suplimentare pentru export. O dată cu creșterea puterii de cumpărare, a nivelului de trai material și cultural al populației, consumatorii pretind în mod justificat nu numai o abundență de mărfuri în unitățile comerciale, dar și produse de o mai bună calitate, într-un sortiment bogat durabile și cu un aspect atrăgător, potrivit gusturilor și exigențelor lor sporite.”

Angajamentele pe care oamenii muncii și le-au luat în cinstea aniversării partidului oglindesc ca o dorință unanimă atingera acestui țel. Să cităm câteva exemple. Siderurgistii hunedoreni s-au angajat, de pildă, să îmbunătățească calitatea produselor siderurgice pe toate căile. Lupta pentru o calitate superioară să devină o largă mișcare de masă.

În fiecare secție au fost adoptate de către muncitori, ingineri și tehnicieni angajamente concrete. Cocșarii se întrec pentru mărirea rezistenței medii a cocsului metalurgic la 300-305 kg. Încă din primele zile ale lunii curente acest angajament se împlineste. La bateriile I și II rezistența medie a cocsului este de 305 kg, iar la bateria a III-a de 310 kg.

Siderurgistii s-au angajat de asemenea să producă țagile pentru țevi de calitate în proporție de minim 83 la sută; să reducă procentul de fontă declanșată cu 40 la sută și a rebuturilor la oțelării cu 31,8 la sută față de prevederile pe acest an. Știrile care ne sosesc la redacție ilustrează fapte glorioase pe linia rea-

(Continuare în pag. a 4-a)

### Primele succese

Acordînd o atenție deosebită mării indicilor de utilizare a agregatelor, furnaliștii secției întâia au produs pînă la 14 martie a.c., 653 tone fontă peste plan în contul angajamentului luat în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România. Totodată, ei au îmbunătățit calitatea producției cu 30 la sută față de procentul admis și au redus prețul de cost operativ cu 50 lei pe tonă de fontă. Aceste realizări au fost posibile și datorită măsurilor ce s-au luat la furnalele 1 și 2, care au făcut să crească temperatura de la 650 la 750 grade C., prăjirea sideritelor în condiții mai bune decât înainte și întărirea autocontrolului.

### Oțel mai mult și mai bun

Desfășurînd larg întrecerea socialistă pe profesii în cinstea aniversării partidului, muncitorii de la oțelăria nr. 1 au elaborat peste plan 2.444 tone oțel de cea mai bună calitate. O mare parte din producția peste plan a fost dobîndită pe seama îmbunătățirii cu 6 la sută a indicilor de utilizare a cuptoarelor Martin cît și a scurtării timpului de eșaborare a șarjelor. În rîndul celor ce luptă pentru scurtarea timpului de producție se află membrii din echipele conduse de prim-topitorii Șerban Dumitru, Birlea Traian și Nojogan Alexandru, care au elaborat pînă la 14 martie 1961, un număr de 279 șarje rapide.

### Utilizînd mai bine agregatele

Muncitorii, inginerii și tehnicienii din cadrul laminorului de 800 mm. se străduiesc să mărească mereu producția și să îmbunătățească simțitor calitatea acestora. Pînă la

data de 13 martie ei au laminat 315 tone oțel în contul angajamentului luat în cinstea zilei de 8 mai. Calitatea producției a fost îmbunătățită, prin reducerea procentului de rebuturi cu 30 la sută față de cifra admisă, iar prețul de cost pe tonă de laminate a fost redus cu 1,50 lei. Succesele înregistrate oglindesc preocuparea zilnică a muncitorilor pentru utilizarea întocmai a liniei de laminare și a cuptoarelor adînci.

### Acțiuni cu caracter patriotic

Biroul organizației de bază U.T.M. de la mișcare a căutat să mobilizeze un număr cît mai mare de tineri la colectarea de fier vechi și efectuarea a diferite munci obștești. Ca rezultat, de la începutul lunii martie și pînă în prezent tinerii din această organizație au colectat și predat oțelărilor o cantitate de 25.000 kg. fier vechi.

Pînă la sfîrșitul lunii, ei și-au luat angajamentul să mai colecteze încă 10.000 kg. fier vechi și să curețe locurile de muncă.

P. SIMION  
corespondent

## Cuvîntul constructorilor hunedoreni

Studiînd cu atenție rezervele interne în lumina Directivei C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni din I.C.S.H., a hotărît — într-o consfățuire de producție — să cinstească cea de-a 40-a aniversare glorioasă a partidului, luîndu-și următoarele angajamente:

— Să ridice nivelul calitativ al finisajelor și instalațiilor la construcțiile industriale și social-culturale.

— Să scurteze termenele de execuție în total cu 210 zile la următoarele obiective: cupturnul nr. 5 — O.S.M. nouă, cupturnul nr. 6 al fabricii de dolomită; linia de sîrmă a laminorului de profile mici și mijlocii; atelierul de întreținere electrică; bateriile nr. 1 a uzinei de semi-coacă din Călan, iar pînă la 8 mai vor pune la dispoziția oamenilor muncii 277 apartamente noi.

— Să ridice gradul de pregătire profesională la un număr de 2.240

muncitori în cadrul cursurilor pe specialități;

— Să mărească productivitatea muncii cu 1 la sută față de sarcina planificată prin: ridicarea coeficienților de utilizare a parcului de utilități și a mijloacelor de transport cu 4 la sută.

— Să realizeze 3.000.000 lei economii la prețul de cost peste sarcina planificată, prin reducerea consumului specific de materiale după cum urmează: la ciment cu 7 la sută; oțel beton cu 6 la sută; la cherestele cu 10 la sută, iar la cărămidă cu 1 la sută.

Pentru îndeplinirea întocmai a angajamentelor constructorii și-au propus să inițieze în cadrul șantierelor comisii de verificare a calității lucrărilor, noi brigăzi complexe și predarea lucrărilor pe bază de procese verbale în așa fel încît obiectivele să fie finalizate conform proiectelor și fără obicșniuni din partea beneficiarilor.

## Așa se făuresc milioanele

Posibilități pentru realizarea de economii există în fiecare secție a combinatului siderurgic din Hunedoara. Această a dovedit-o mai multe colective de muncă prin adoptarea angajamentelor privind realizarea de economii în urma studierii atente a condițiilor în care trebuie să se desfășoare lupta pentru realizarea unei producții la preț de cost scăzut și de bună calitate. Iată un exemplu elocvent. Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni de la laminorul 650 mm. studiînd recentele Directive ale partidului a tras concluzia că și în secția respectivă se pot stabili criterii în întrecerea socialistă care să pună în valoare importante posibilități de reducere a prețu-

lui de cost paralel cu îmbunătățirea calității laminatelor. Sub îndrumarea permanentă a organizației de partid, laminatorii au studiat în primul rînd posibilitățile de reducere a consumului de metal pe tonă de laminate. Concluziile la care s-a ajuns reflectă posibilitatea reducerii consumului de metal cu 10 kg. pe tonă de laminate. Acest fapt, în aparență mărunț, laminatorii îl vor transforma pînă la sfîrșitul anului curent în milioane de lei economii. Cele 10 kilograme de metal economisite pe fiecare tonă de laminate defalcate pe factorii componenți ai consumului de metal rezultă 620 tone de metal economisit prin reducerea rebutului; 3.200 tone metal economisit prin înlocuirea șutajelor și 1.680

tone prin reducerea rebuturilor de oțel. Astfel, valoarea metalului economisit numai în această țară se va ridica în anul la peste 4 milioane.

Pentru susținerea acestor obiective ale întrecerii socialiste, conducătorii secției a luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice printre care: mărirea greutății blaturilor; montarea a 200 de portoare în fața cajei năsoare; confecționarea unui nou tip de faleză înțirarea în calibrul „Azovstali”.

Toți muncitorii vor termina cursurile de ridicare a calificării în cadrul cărora lecțiile sînt axate pe îmbunătățirea continuă a procesului tehnologic în vederea finalizării unei producții de înaltă calitate și economisirea.

Recent pe scena din sala mică a Casei de cultură orășenești a apărut în fața publicului o formație de „artiști” mai deosebiți. Copiii de la grădinița de zi a I.C.S.H.-ului au prezentat un program artistic. Bineînțeles că n-au lipsit aplauzele prelungite și nici... emoțiile „artiștilor”, dar mai ales ale părinților.

În foto: câteva aspecte surprinse în timpul desfășurării programului.



## Angajamentele minerilor din Ghelar

Zilele trecute la I.M. Ghelar a avut loc o entuziastă adunare în care minerii au arătat că dispun de posibilități reale pentru ca în cinstea glorioasei aniversări a partidului să dea siderurgistilor minereu de bună calitate și în cantități sporite. Totodată ei și-au luat următoarele angajamente:

— Vom îmbunătăți calitatea minereului cu 3 la sută față de sarcina planificată;

— Vom respecta granulația pe sorturi de minereu și livrarea de minereu omogen prin alegerea mărunțel din bulgări la stația de sortare;

— Vom depăși planul de producție cu 17.000 tone minereu, iar planul de livrări cu 15.000 tone minereu;

— Ca urmare a îmbunătățirii calității și a depășirii planului de producție, vom depăși planul de metal conținut în minereu cu 11.000 tone;

— Prin creșterea productivității muncii cu 2 la sută, reducerea consumului de lemn de mină și a personalului auxiliar, vom realiza o economie suplimentară la prețul de cost de 1 milion lei.

## SERATĂ LA COLȚUL ROȘU

Se înserase de-a binelea. Prin ferestrele mari, întredeschise străbăteau în afara lumina albă a lampilor de neon și acordurile ademenitoare ale orchestrei. Curios, interlocutorul meu zise parcă mai mult ca pentru sine: „Ce-o fi aici, nunta unei tinere perechi, sau...?” Dar nedumerirea a dispărut îndată ce am pașit pragul încăperii. Tovarășul Chicoș Constantin, președintele comitetului sindical al șantierului montaj instalații, se pare că ne-a „ghicit” rostul:

— Zilele trecute am terminat colțul roșu și

ne-am gândit să-l înalțăm azi, simbatic seara. Așadar, am organizat o serată, dedicată fruntașilor în întrecerea socială pe profesii...

Intr-adevăr, în sala ornamentată cu gust, erau prezenți montori, instalatori și sudori care au obținut cele mai bune realizări în producție în luna precedentă. Printre ei am recunoscut pe membrii brigăzilor conduse de Mălae-Ioan, Marian Stefan și Benedekfi Ladislav, autorii centurii coloanelor și blindajelor la cuptoarele de cocsificare ale bateriei nr. 4 într-un timp record, de numai 11 zile pe sudorii Dețiu Gheorghe, Cușmir Gheorghe Bălan Ion, Joica Maricica, Iliescu Ștefana și Balca Tîncă de la lotul nr. 2 — O.S.M. nouă.

Acum, după o săptămână de muncă, încheiată, ei se delectă. Brigada artistică de agitație condusă de instalatorul Sandu Ion prezintă, printre altele, un „buchet” de cîntece populare românești. Pe scenă și-a făcut apariția un tînăr solist. El cheamă Bularca Ioan. El interpretează un cunoscut cîntec ardelenesc. „Zile mîndra c-a venit...”

Cei prezenți îl ascultă cu plăcere. La rînd au urmat și alte bucăți: „Cio-bănașul”, „Cînd eram pe lalomița”, „Trandafir de la Moldova”. Amatorii din brigadă au prezentat apoi un tablou consacrat activității fruntașilor.

La sfîrșitul programului, tovarășul Ilie Vasile, secretarul organizației de partid le-a mulțumit artiștilor amatori...

În jurul meselor și-au ocupat locurile fruntașii și tovarășii din conducerea șantierului împreună cu soțiile... Rînd pe rînd, orchestra interpretează muzică ușoară și de dans, hore populare. Perechi — perechi, familiile de muncitori dansează cu voioșie, în ritmul muzicii. Din cînd în cînd, profitînd de pauza orchestrei, muncitorii fruntași urcă pe scenă, declamă poezii și interpretează cîntece despre viața fericită a muncitorilor de astăzi.

Intrunirea tovarășească sau serata — cum au mai denumit-o cei de la sindicat — continuă pînă în zorii zilei. La terminare, muncitorii au propus să se organizeze și în viitor o asemenea petrecere colectivă la colțul roșu.

V. DRAGOMIR

### In sprijinul populației

Pentru o mai bună aprovizionare a populației cu cele necesare în anul acesta se va construi și amenaja pe raza orașului Hunedoara noi magazine și unități alimentare. Extinderea rețelei comerciale are în vedere nu numai orașul Hunedoara propriu-zis ci și satele aparținătoare lui. Astfel în cursul acestui trimestru, O.C.L. Alimentara va deschide la blocurile muncitorești din Streisingiorgiu o unitate de măcelărie iar la Călan un magazin de lapte și de produse lactate. Tot în perioada amintită se vor mai inaugura un punct alimentar în tabăra nr. 1 din Hunedoara și un chioșc de pâine în suburbia Buituri.

GH. BOJANU

## Desfășurarea învățămîntului politic U.T.M. și eficacitatea lui

ză în mod permanent cum se desfășoară predările și seminariile, frecvența și participarea la discuții a cursanților. Comisia a eșuat o serie de aspecte pe care le-a adus la cunoștință organului U.T.M., care a putut astfel să urmărească concret situația desfășurării învățămîntului și să ia măsurile cele mai eficace acolo unde se impunea.

Biroul comitetului orașenesc al U.T.M. a indicat comitetelor U.T.M. să formeze pe lângă ele colective din tineri membri și candidați de partid care să ajute la buna desfășurare a învățămîntului politic U.T.M., colective care au fost create.

Practica a dovedit că acolo unde aceste colective au muncit cu simț de răspundere au fost de un real folos pentru comitetele U.T.M. La combinatul siderurgic unde colectivul de pe lângă comitetul U.T.M. a fost

instruit periodic, a executat un control mai temeinic și eficient. În urma unui control efectuat s-a organizat o ședință la comitet în cadrul căreia s-au discutat aspectele semnalate și s-au luat măsuri de lichidare a lipsurilor manifestate. Rezultate frumoase a obținut și colectivul de pe lângă comitetul U.T.M. al grupului școlar care, la fiecare predare și seminar a controlat cum se desfășoară învățămîntul. Asemenea colective trebuie să creeze și comitetele U.T.M. de la minele Tetliuc și Ghelar, uzina Victoria Călan etc și comitetul orașenesc Călan.

Dacă colectivul de pe lângă comitetul U.T.M. din C.S.H. a obținut rezultate, nu același lucru putem spune despre colectivul de pe lângă comitetul U.T.M. din ICSH care de la formare și pînă în prezent nu a ținut nici o ședință de analiză. Este

necesar ca comitetul U.T.M., ICSH (instrucător cu propaganda tovarășul Schneider Mihai) să convoace acest colectiv, să-l instruiască cu problemele actuale ale învățămîntului și să treacă la controlul riguros al cercurilor de învățămînt politic.

Un ajutor prețios în pregătirea propagandiștilor am primit din partea comitetului orașenesc de partid care ne-a asigurat lectori bine pregătiți, cu metode bune de predare, prin care expunerile făcute sînt plăcute, instructive, legate de munca practică din întreprinderi.

Un alt aspect pe care-l prezintă pregătirea propagandiștilor este acela al frecvenței. Sînt propagandiști care nu vin regulat la pregătire ca tovarășii Șarvarov Alexandru de la U.C.G. baterie, Șerban Dumitru — O.S.M. I, Ghloara Gheorghe G.F.U., Matei Vlădeț — reparații siderurgice din

## Cinematograf

### Portretul unui necunoscut

O PRODUCȚIE A STUDIULUI CINEMATOGRAFIC „BUCUREȘTI”

Într-o noapte de vară, Sever o prezintă ca pe o tînără plină de viață, îndrăgostită de arta ei. Locotenentul Dragu, furat de câteva amănunte concrete, îl bămiește pe inginerul Dan Sever, pe care intenționează să-l aresteze. Căpitanul Codruț și locotenentul Dragu, sînt puși în fața cîtorva drumuri care ar putea duce la explicarea cazului. Unul, sugerat de informațiile soțului Irinei, muzeograful Eduard Comșa, altul izvorind din datele oferite de graficiană Olga Mares, prietena victimei și de inginerul Dan Sever, care — în anii studenției — nutrise sentimente de dragoste pentru Irina Comșa.

În vreme ce Eduard Comșa prelinde că decedata fusese o persoană

Noul film românesc detracată, alcoolică, lipsită de idealuri, capabilă de suicidare, Olga Mares și inginerul Dan

rulează începînd de azi și pînă în ziua de 28/decembrie la cinematograful „Victoria”.

### Nou la Ghelar

La sfîrșitul primei decade din luna martie a.c. la minele de fier Ghelar a fost dat în exploatare un nou compresor cu aparatură modernă. Compresorul fabricat în totalitate în țara noastră (Reșița) are o capacitate de 45 m.c. pe minut. Montat în sala compresoarelor, acesta este acționat de un motor sincron de 300 kw.

Prin darea în funcțiune a compresorului amintit, se asigură legătura dintre mina centrală și mina vest, privind uniformizarea debitului de aer com-

primat la toate fronturile de lucru în subteran. Lucrările de investiții vor duce la creșterea factorului de putere al întreprinderii, fapt ce va asigura reducerea penalizărilor la energie electrică între 40-60.000 lei lunar.

— Sîntem mîndri de acest compresor — spune deunăzi un minier — deoarece asigură o presiune optimă a aerului comprimat. În fiecare orizont se reduce timpul de performare și se permite o viteză sporită de înaintare.

DUMITRESCU JEAN  
corespondent

cînd în vîlă direcției de al III-lea P.M.R. și cel al III-lea Congres al comitetului orașenesc U.T.M. sub îndrumarea comitetului orașenesc de partid a acordat atenție deosebită modului de organizare a învățămîntului U.T.M. în vederea permanentă a ținutului de idei al muncii noastre oglindească în realitate din ce în ce mai în producție și pe de organizație.

În urma îmbunătățirii împărțirii administrative — teritoriale — numărul cercurilor și al cursanților s-a mărit simțitor, funcționînd în orașul Hunedoara un număr de 365 de cercuri cu 10.724 cursanți. Tot pentru buna organizare și funcționare a învățămîntului politic U.T.M. și asigurarea purității ideologice, biroul comitetului orașenesc U.T.M. a format comisia cu învățămîntul politic alcătuită din membri și candidați de partid care controlea-

și rezerva de cadre a partidului, organizațiile de partid au încadrat la învățămîntul de partid pe cei mai buni ulemiști, demni de a intra în rândurile partidului. În consecință 1.286 uteniști urmează învățămîntul de partid. Comitetul orașenesc U.T.M. a luat măsuri ca acolo unde nu s-a putut deschide învățămîntul politic U.T.M., în fața tinerilor să se prezinte un ciclu de expuneri privind politica partidului nostru, la care au fost încadrați aproape 450 tineri.

În urma îmbunătățirii împărțirii administrative — teritoriale — numărul cercurilor și al cursanților s-a mărit simțitor, funcționînd în orașul Hunedoara un număr de 365 de cercuri cu 10.724 cursanți.

Tot pentru buna organizare și funcționare a învățămîntului politic U.T.M. și asigurarea purității ideologice, biroul comitetului orașenesc U.T.M. a format comisia cu învățămîntul politic alcătuită din membri și candidați de partid care controlea-

G.S.H., Ortase Gheorghe — construcții I, Soare Marin — montaj II, Albu Ioan instalator din ICSH, și în special propagandiștii din celelalte întreprinderi I. G. O., O. G. L. și la I. M. Ghelar. În general se constată că frecvența mai slabă au propagandiștii de la I. M. Ghelar, situație față de care cu toate că a fost sesizat comitetul U.T.M., al mînei, pînă în prezent nu a luat nici o măsură, lucru care trebuie să dea de gîndit întregului comitet și personal tovarășului Florea Nicolae care este secretarul comitetului.

O lipsă care se mai manifestă este aceea că comitetele U.T.M. nu controlează în mod organizat studiul individual al propagandiștilor ceea ce face ca de multe ori aceștia să se prezinte nepregătiți la seminarii (exemplu Șerban Dumitru de la O.S.M. I care vine să conducă seminarul numai cu broșura).

Avem propagandiști care au venit cu regularitate la pregătire lucru care a făcut ca cercurile

condușe de ei să-și desfășoare activitatea conform indicațiilor date, să se lămurească toate problemele ridicate, iar în cadrul cercului să nu se facă confuzii. Printre aceștia se numără tovarășii Rușan Ioan de la O.S.M. II care a dat cursanților și o consultație despre venitul național, Vlădoianu Constantin de la bluming 1.000, Cătană Valentin de la I.M. Tetliuc, Bălin Gheorghe — Alun, Pădureanu Bujor — Toplița, Gligor Gheorghe — Hăjdău și alții care au prețins cursanților să vină cu caiet de notițe și conspect, iar seminariile le-au făcut după un plan dinainte stabilit, antrenînd pe majoritatea cursanților la discuții.

Majoritatea cercurilor din orașul Hunedoara își desfășoară activitatea la nivel corespunzător atît din punct de vedere al discuțiilor teoretice cit și al legării acestora de practica construcției sociale.

ANGHEL RADULESCU  
secretar al comitetului orașenesc U.T.M.

(Continuare în pag. 4-a)

## CALITATEA PRODUSELOR — LA NIVELUL CERINTELOR

Recentele Directive ale C.O. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea celei de a 40-a aniversării a Partidului Comunist din România, constituie pentru toți oamenii muncii din patria noastră un nou imbold în muncă. Ele trasează direcțiile principale spre care trebuie să ne îndreptăm atenția pentru a da patriei produse de calitate superioară. După cum reiese din Directive lupta pentru o calitate superioară a produselor devine o sarcină centrală în îndeplinirea planului de stat pe anul 1961.

Oamenii muncii și în primul rând comuniștii sînt chemați să pună toată priceperea și spiritul de inițiativă, în munca de zi cu zi în așa fel încît în cel mai scurt timp să se obțină și în domeniul calității produselor succese asemănătoare cu cele care s-au obținut în ultimul timp în domeniul sporirii producției și realizării de economii.

În cursul acestui an, succesele în producție, după cum prevăd angajamentele, vor fi mult mai frumoase. În lumina Directivei C. C. al P.M.R., succese mai importante decît în anul 1960 trebuie să obținem în domeniul îmbunătățirii calității produselor noastre. În această privință un rol de seamă revine serviciului de control tehnic calitativ care are sarcina de înaltă răspundere de a veghea ca pe porțile combinatului să iasă numai produse de bună calitate. Pentru ca această sarcină să poată fi îndeplinită cu succes, alături de inginerii și tehnicienii serviciului de control tehnic calitativ din C.S.H. cît și de către fiecare controlor tehnic în parte, biroul organizației de bază P.M.R. din cadrul acestui serviciu, în urma studiilor recentelor directive ale partidului, din care reiese importanța calității produselor, a luat măsuri ca în fiecare grup de control tehnic, agitatarii să prelucereze la locul de muncă Directivele C.O. al P.M.R.

În ziua de 7 martie a.c., urmărind același scop, biroul organizației de bază a convocat o adunare generală de partid largită la care au fost invitați membrii din activul fără de partid, șefii de echipe și fruntașii în muncă. Au participat peste 180 de tovarăși. Tovarășul inginer Niță Ioan, șeful serviciului C.T.C. a prezentat un referat asupra calității producției referindu-se la succesele obținute în primele 2 luni ale anului 1961 și sarcinile de viitor. Din referatul prezentat a reieșit că în activitatea serviciului CTC, sub îndrumarea permanentă a organizației de bază, au fost obținute rezultate pozitive. Așa de exemplu, grupul de con-

trol de la recepție, datorită unei munci perseverente, a adus economii combinatului în valoare de 295.900 lei, prin aplicarea penalizărilor legale la furnizorii de produse necorespunzătoare.

Activitatea bine desfășurată de către grupele de control s-a datorat faptului că în lunile ianuarie și februarie rezistența cocsului a fost în medie de 300 kg., iar calitatea fontei și a oțelului s-a îmbunătățit în special în luna februarie. Totuși mai persistă unele deficiențe în munca de control tehnic cum este de exemplu cazul grupului de la recepție, unde metodele de control standardizate nu pot fi aplicate (la materialele refractare) din lipsa aparatului de laborator.

Din examinarea datelor de urmărire a calității oțelului rezultă că la hăltele de pregătire a ansamblurilor de turnare au loc abateri frecvente de la tehnologia stabilită de lucru, alături de lipsa de conștiință a personalului de deservire cît și a controlorilor care trec cu vederea aceste încălcări ale normelor tehnologice. Impotriva acestor manifestări care duc alături de slăbirea prestigiului controlului cît și la obținerea unor produse de calitate inferioară trebuie să se ia măsuri corespunzătoare. De asemenea trebuie luate măsuri împotriva cazurilor de neglijență în urmărirea lărgurilor la încărcare, la-

minare, marcare și depozitare, deoarece pînă în prezent s-au constatat mai multe amestecuri de calități la secțiile de laminare.

La turnătoria de tuburi situația calității tuburilor mici, pînă la 200 mm. diametru este nesatisfăcătoare în sensul că procentul de rebut la acest sortiment este încă ridicat. Aceasta denotă că nu s-a executat cu suficientă atenție controlul interfazic și final pentru depistarea și eliminarea cauzelor care duc la rebuturi.

Discuțiile purtate în jurul referatului, au confirmat realitatea faptelor citate. Au luat parte la discuții printre alții tovarășii: Zaharia Gheorghie, Opreș Iulia, Cozma Alexandru, Roman Aurel, Munteanu Traian, ing. Rusu Boris, Andrășescu Victor și alții care au făcut diferite propuneri și și-au luat prețioase angajamente pe linia îmbunătățirii calității produselor în cinstea aniversării partidului.

Alături tovarășul Cătană Nicolae, director general al combinatului cît și tovarășul Moga Băiuș, secretarul comitetului de partid din combinat, care au luat parte la discuții, scoțînd în evidență rolul de seamă pe care-l are serviciul C.T.C., au apreciat că deși acest serviciu dispune de condiții bune pentru desfășurarea activității, mai are părți negative în muncă. Vorbitorii au accentuat inde-

sebi asupra faptului că nu trebuie să se permită ieșirea din combinat a produselor necorespunzătoare calitativ, care ar înjosi marca marelui combinat.

Analizînd lipsurile reieșite alături din referat cît și din discuții, adunarea generală a adoptat un plan de măsuri menit să contribuie la îmbunătățirea calității muncii serviciului C.T.C.

Astfel la U.C.C. se va urmări dozarea corectă a componentelor șarjei de cocsificare făcîndu-se corecțiile de umiditate. La furnale se va urmări ca alimentarea cu siderită prăjită să se facă pe grupe de prăjitoare astfel încît să se asigure prăjirea avansată și uniformă a minerurilor; la oțelării se va ține o evidență strictă a abaterilor tehnologice.

În cazul marcării incorecte a laminatelor se va interzice recepționarea fără identificarea fiecărui laminat individual, prin analize chimice.

Pentru îndeplinirea indicațiilor din Directivele C.C. al P.M.R., serviciul nostru va trebui să ia de îndată aceste măsuri precum și altele care să contribuie la reducerea substanțială a rebuturilor, la creșterea nivelului calității al producției și la realizarea de economii la consumul specific de lingou.

POPA IOAN  
secretar al organizației de bază P.M.R. — C.T.C.  
G.S. — Hunedoara

## Iosif Szentes

La 11 martie 1961, gajîndu-se la C.S.H. după o lungă și grea suferință, a încetat din viață tovarășul Iosif Szentes. Tovarășul Iosif Szentes s-a născut la 26 mai 1892 în comuna Tîbani — Bucovina, într-o familie de țărani săraci. Încă din anii copilăriei a cunoscut din plin exploatarea capitalistă. Din anul 1906 pînă în anul 1946 a muncit la mulți exploatare pentru a-și asigura existența, iar în anul 1946 a ajuns în Hunedoara an-

care l-au cunoscut pierdere dureroasă. Amintirea sa va rămîne neștearsă în inimile noastre.

Un grup de tovarăși

★

Scrierile cu corpul ne suflețit al tovarășului Iosif Szentes se află la domiciliul său din Barău nr. 24 — Hunedoara.

Inhumarea va avea loc vineri 17 martie 1961, rele 16 la cimitirul orașului Hunedoara.

## Însemnări dintr-un oraș...

Vorbînd despre Călan de astăzi nu putem să nu amintim și despre dezvoltarea lui industrială din trecut. Dezvoltarea socială a orașului este strîns legată de accentuarea dezvoltării industriale la sfîrșitul secolului al XIX-lea bazată pe capitalul particular.

În deceniul al II-lea al secolului al XX-lea uzinele de fier din Călan trec sub controlul capitalist sub numele de „Titan — Nădrag — Călan”. În Călan și împrejurimi se găsesc numeroase vestigii ale trecutului certificînd primele începuturi de tocare a minereului de fier.

„Despre viața grea din trecut, plină de mizerie povestesc cu năduf veterani moderni uzine „Victoria” de azi din Călan. Munca grea și istovitoare, exploatarea nemiloasă

a furnaliștilor și turnătorilor a rămas de domeniul trecutului însă. De la formele primitive de tocare și prelucrare a metalelor și pînă la modernele furnale mecanizate de astăzi a trecut un timp lung.

Astăzi nu poți să nu tresălești de bucurie privind planul de perspectivă al orașului Călan. O machetă îndrăznească înfățișează Călanul de mine. În partea de est a orașului vechi, alături de primele blocuri muncitorești se vor adăuga altele moderne plăcute și confortabile. Construcțiile social-culturale vor ține pasul dezvoltării industriale a orașului. Bulevarde largi, zone verzi și parcuri vor împodobi peste tot noul cartier muncitoresc „Batoanele” de neon vor străluci pe creștetul înalt al stîlpilor. Noul oraș mun-

citoresc din Călan mîndria și fala locuitorilor săi. În ceea ce privește dezvoltarea industrială a orașului Călan va avea un ritm de accelerat.

În prima jumătate a acestui an va intra în funcțiune prima baterie cocs brichete experimentale în țară. Nu trebuie să uităm că această terie va folosi ca materie primă cărbune autohton din bazinul Văii Jucău aducînd prin aceasta însemnată contribuție la valorificarea zăcămintelor interne de cărbune.

Așa cum prevăd deciziile mentale celui de al II-lea Congres P.M.R. referitoare la dezvoltarea și construcția noilor orașe la țară va oferi cetățenilor condiții de igienă și confortabile din cele mai TRUȚA S.

## Să rezolvăm pînă la capăt propunerile alegătorilor, făcute cu ocazia întîlnirilor cu candidații F.D.P.

Perioada premergătoare pregătirii și desfășurării campaniei electorale a prilejuit, nu de mult, o serioasă analiză a realizărilor regimului democratic popular și în orașul Hunedoara, centru puternic al industriei noastre socialiste.

Hunedoara de altădată un oraș mic fără importanță, cu cca. șapte mii de locuitori, din care numai vreo 800 erau angajați la U.F.H., uzină capitalistă veche unde munca era grea cu mijloace rudimentare și o producție neînsemnată, a devenit astăzi de nerecunoscut, cel mai puternic centru siderurgic al țării. Hunedoara de astăzi s-a dezvoltat extrem de mult, numărul populației a crescut la peste 50.000 locuitori.

Pentru oamenii muncii din Hunedoara, ca și pentru cei din întreaga țară, partidul și guvernul nostru acordă o atenție deosebită îmbunătățirii condițiilor lor de muncă și de viață, în continuă creștere. Pe linia obiectivelor uriașe industriale nou construite: ca: bateriile de cocsificare, furnalele 5-6, noua oțelărie Martin cu cuptoare pînă la 400 tone, laminorul bluming, laminorul de 650 mm., distileria

de gudroane și cele aflate în plină construcție — noua secție de turnare de mare capacitate, noul laminor de profile mici și mijlcii, s-a construit și un oraș muncitoresc nou cu blocuri moderne, magazine, școli, cinematografe, teatre, stadion și alte construcții social-culturale pentru hunedoreni.

Oamenii muncii din Hunedoara îngrijesc aceste bunuri ca pe ale lor proprii, sînt preocupați în permanență pentru ca orașul nostru să devină mai frumos, mai curat și îngrijit. Este o cinste a celor care locuiesc în orașul muncitoresc în condiții și confort corespunzătoare. Trebuie să manifestăm cu toții și în acest an mai multă grijă față de aceste bunuri, să dăm alături muncii patriotice, să facem tot ceea ce ne stă în putință pentru ca locușii, împrejurimile blocurilor, zonele verzi, trotuarele, magazinele, să fie mai aspectuoase, curate și îngrijite.

Prin vizitele făcute la mai mulți localari am

rămas surprinși cu cîtă grijă păstrează aceștia locuințele, cum se ocupă de unele mici reparații ca: robinete, geamuri sparte, o mică zugrăveală, încuietore la uși și altele. Este un lucru bun și el trebuie să fie făcut de toți locatarii din blocuri. Tot din constatare făcute în unele locuințe trebuie să spunem că am rămas îngrijorați. Ne punem întrebarea: cum este posibil ca și astăzi să fie găsite locuințe degradate, murdare, chiuvețe sparte, robinete care curg zi și noapte, pereți degradați, geamuri sparte, parchetul distrus, iar pe balcoane să fie depozitate lemne, butoaie cu varză, biciclete, diferite lăzi, fel și fel de rușe întinse etc., care dau un aspect destul de urît și de prost gust? Oare de ce acei locatari care nu sînt în stare să se poarte civilizată, cărora nu le place ordinea și curățenia sau mulțumirea în blocuri? Vor probabil să continue și aici cu vechile obiceiuri de acasă?...

Pe lângă acestea în băi se mai găsesc găini,

ciini, porumbei și murdărie mare, iar din păcate unii locatari mai învelesc gunoaiele în pachete și noaptea le aruncă pe stradă de la etaj, s-au cînd pleacă la serviciu iau asemenea pachete și le lasă pe străzi. La fel, multe femei umblă prin blocuri într-o finută necorespunzătoare ca și copiii lor, scărlele blocuri sînt neglijate de majoritatea locatariilor ca și geamurile de la intrarea în blocuri care sînt sparte.

Considerăm că este necesar ca grupele de partid să sprijine mai activ comitetele de blocuri și străzi, să analizeze aceste fenomene și altele care se mai găsesc, și să ia măsuri grabnice pentru a face regulă și ordine în blocuri. De asemenea sfatul popular orășenesc trebuie să se gîndească că în barăci mai stau multe familii care dau dovadă de ordine și curățenie și păstrează cu grijă bunurile populului. Acestea ar trebui să fie mutate în blocuri în locul celor care nu se împacă cu aceste reguli elementare, care

distrug și scurtează viața locușilor fără milă.

Ar fi bine ca și în viitor comitetul executiv al sfatului popular să ia măsuri asemănătoare celor din anul 1959 pentru a scoate din blocuri elementele răuvoitoare cărora nu le place curățenia, care fac scandal și prin comportarea lor imorală conturbă pe ceilalți locatari.

La fel, organele de miliție trebuie să aplice mai sever sancțiuni celor care ignorează curățenia de pe străzi, de la cinematografe sau teatre, sau care în stare de ebrietate conturbă liniștea publică. Pe de altă parte este necesar ca toți oamenii muncii cinstiți din orașul Hunedoara să creeze o opinie de masă împotriva răuvoitorilor, să-i demaște operativ, dîndu-i pe mina organelor de stat.

Ca celălalt al orașului Hunedoara care am participat la mai multe adunări în perioada întîlnirilor dintre candidați și alegători, fac următoarea propunere:

— Să se constituie o

comisie din partea statului popular orășenesc, a sindicatului, a U.F.M.-ului și a femeilor, care să controleze fiecare apartament, să vadă cine locuiește în ele, unde lucrează, cîte persoane sînt în familie; toate stricăciunile constatate să fie imputate pe loc, iar I.G.O. să repare și să zugrăvească acolo unde acest lucru e necesar.

— La fel, să se constată că unii locatari mai deșin chiriași, alții și-au construit case și și-au mutat pînă în ele iar cei tineri au rămas în blocuri; sau celălalt din suburbiile orașului ca Răcăștie, Zlaști, Boș, Minerău, Buituri care deșin apartamente în blocuri iar casele lor și ale părinților stau libere. Se mai găsesc de asemenea mulți divorțați care au rămas cîte unul în apartament. Impotriva acestora să fie luate măsuri, iar celor care locuiesc în spațiile din blocuri destinate altor scopuri — cum ar fi în spălătorii, uscătorii, să li se creeze condiții corespunzătoare de locuit.

Rămîn convins că se vor lua măsuri în cel mai scurt timp.

IANGU FLORIAN

# SPORT × SPORT × SPORT × SPORT × SPORT

## Inaintea primului joc

mai rămas doar 3  
nă la reluarea ce-  
ei populare compe-  
ortive din țara  
n campionatul de  
Dumii-ică va începe  
rea oficială a celor  
ne echipe de tot-  
in nou stadioanele  
cuprinse de atmos-  
bătorească.  
pa Corvinul va sus-  
rima partidă din re-  
deplasare, la Cluj,  
paria echipei Știin-  
ținerea se anunță  
disputată. Avanta-  
lină de partea stu-  
Dar cu un plus  
ntă, pornind cu mai  
ncredere în forțele  
cătorii de la Corvi-  
t realiza un rezul-  
orabil. Se știe doar  
i o echipă nu este  
stăre dinainte...  
urgisții și construc-  
nedoreni doresc  
ată inima ca echi-  
să obțină în jocul  
Cluj — și nu nu-

mai acolo — un rezultat  
bun care să fie la înălți-  
mea succeselor din pro-  
ducție realizate de cei pe  
care îl reprezintă pe tere-  
nului de sport.  
Un colaborator al zia-  
rului nostru a avut scurte  
converbi cu mai mulți  
oameni ai muncii din o-  
rașul nostru pe tema „Ce  
așteptați de la echipa  
Corvinul”. Iată răspunsu-  
rile primite:  
CRISAN VASILE, sec-  
ția furnale din C.S.H.  
Dorința mea se con-  
fundă de fapt cu cea a  
tuturor iubitorilor de fol-  
bal din orașul nostru: să  
particip la jocuri bune, cu  
faze mult interesante și  
goluri multe. Evident  
vieu ca echipa Corvinul  
să joace în așa fel încît  
la sfîrșitul campionatului  
să ocupe în clasament un  
loc cît mai bun.  
MORUZAN POMPIIU  
malstru I.C.S.H.  
Imi place nespun de

mult fotbalul. Sînt pre-  
zent la fiecare joc al echi-  
pei Corvinul. De multe  
ori plec și în alte orașe  
pentru a vedea la „lucru”  
pe fotbalisții noștri. Ce  
doresc de la echipa Cor-  
vinul? În primul rînd ju-  
cătorii să manifeste mai  
mult interes pentru fiecare  
partidă și apoi cei 11 ju-  
cători să formeze cu a-  
devărat o echipă. Doresc  
ca echipa Corvinul să  
facă partide frumoase și  
bineînțele să cîștige.  
BREZOVAN VIOREL —  
cocserie C.S.H.  
Doresc ca echipa Corvi-  
nului să practice un joc  
frumos iar înaintașii să  
fie cît mai eficace. În ur-  
ma unor partide bune să  
cîștige puncte prețioase  
care să îmbunătățească  
locul echipei în clasament  
încă din primele jocuri.  
În felul acesta cred că  
vom scăpa de emoțiile re-  
trogradării.

## Etapele din partea a II-a a campionatului categoriei A la fotbal

Etapa a XIII-a — 19. III. U.T.A. — Dinamo Buc. Steagul roșu — Progresul Șt. Cluj — Corvinul Dinamo Bacău — Petrolul Minerul — C.S.M.S. Rapid — Știința Tim. C.C.A. — Farul	Etapa a XIV-a — 26. III. C.S.M.S. — Rapid Șt. Timișoara — Dinamo Bacău Petrolul — Steagul roșu Corvinul — C.C.A. Dinamo Buc. — Șt. Cluj Farul — Minerul Progresul — U.T.A.	Etapa a XV-a 2. IV. Șt. Cluj — Știința Tim. Progresul — Dinamo Buc. C.S.M.S. — U.T.A. Minerul — Dinamo Bacău C.C.A. — Rapid St. Roșu — Corvinul Petrolul — Farul	Etapa a XVI-a 9. IV. Rapid — Steagul roșu Corvinul — Petrolul Șt. Tim. — Dinamo Buc. C.C.A. — C.S.M.S. U.T.A. — Farul Minerul — Progresul Dinamo Bacău — Șt. Cluj	Etapa a XVII-a 16. IV. Dinamo Buc. — Minerul Farul — Rapid Șt. Cluj — U.T.A.	Progresul — Șt. Tim Steagul roșu — C.C.A. Corvinul — Dinamo Bacău Petrolul — C.S.M.S. Etapa a XVIII-a 23 IV. C.C.A. — Petrolul Steagul roșu — Minerul Rapid — Corvinul Dinamo Bacău — Dinamo Buc. C.S.M.S. — Farul Șt. Cluj — Progresul U.T.A. — Știința Tim. Etapa a XIX-a 30 IV Știința Tim. — Corvinul C.C.A. — Progresul Minerul — Petrolul C.S.M.S. — Șt. Cluj Rapid — Dinamo Buc. Dinamo Bacău — U.T.A. Farul — Steagul roșu Etapa a XX-a 7. V Progresul — Dinamo Bacău Petrolul — Rapid Corvinul — Farul Știința Tim. — C.C.A. Steagul roșu — St. Cluj Dinamo Buc. — C.S.M.S. U.T.A. — Minerul Etapa a XXI-a 14. V. Știința Cluj — Petrolul Dinamo Bacău — St. roșu C.S.M.S. — Progresul Rapid — Minerul Farul — Știința Tim.	C.C.A. — U.T.A. Corvinul — Dinamo Buc. Etapa a XXII-a 21. V. Minerul — C.C.A. Dinamo Buc. — Farul Știința Tim. — St. roșu Progresul — Corvinul Șt. Cluj — Rapid Dinamo Bacău — C.S.M.S. Petrolul — U.T.A. Etapa a XXIII-a 28. V Steagul roșu — C.S.M.S. U.T.A. — Corvinul Dinamo Buc. — C.C.A. Știința Tim. — Petrolul Farul — Dinamo Bacău Progresul — Rapid Minerul — Știința Cluj. Etapa a XXIV-a 4. VI. C.S.M.S. — Știința Tim. Farul — Progresul C.C.A. — St. Cluj Corvinul — Minerul Steagul roșu — U.T.A. Petrolul — Dinamo Buc. Rapid — Dinamo Bacău Etapa a XXV-a 11. VI U.T.A. — Rapid Minerul — Știința Tim. C.S.M.S. — Corvinul Dinamo Buc. — St. roșu Dinamo Bacău — C.C.A. Știința Cluj — Farul Progresul — Petrolul
---	--	---	--	---	--	--

### Duminica trecută

#### Jocul Petroșani — Corvinul Hunedoara 2-2 (2-0)

duminică 11 matie echipa de fotbal  
rului Hunedoara a jucat amical la  
Petroșani cu Jiul. Partida a avut două  
scoruri. În prima repriză jucătorii e-  
chipei noastre au dominat insistent, au  
marcat două goluri și au avut în  
total cu mai mult curaj poarta hu-  
nedorenilor. Această dominanță este re-  
tatată de altfel și de scorul (2-0) cu  
care s-a terminat repriza. Golurile au  
fost marcate de Gabor din 11 metri și  
de Ciun.  
În partea a doua inițiativa a fost  
de hunedoreni. Acțiunile ace-

ste au fost de data aceasta mai sim-  
ple și mai eficace. Ca urmare a acestui  
joc Corvinul a înscris 2 goluri prin  
Constantinescu și Pop. De remarcat  
este și faptul că ambele echipe au  
mai ratat câte o lovitură de la 11 me-  
tri prin Farkas II și Constantinescu.  
Corvinul a aliniat formația: Nicu-  
lescu — Buzeșan, Nacu, Izghireanu,  
Pop (Balint) Molnar, (Tetea), Zanca  
(Pop), Constantinescu, Tătaru, Iones-  
cu, Ali.

**COOPERATIVA DE PRODUCȚIE  
MEȘTEȘUGAREASCA  
„PROGRESUL”  
ALBA IULIA**  
str. Simion Bărnuțiu nr. 5 tel. 477 și 478

**Anunț**

clientela din Hunedoara că: deschide în  
orașul Hunedoara s r. Molotov nr. 21 un  
centru de primire și predare a comenzi-  
lor de încălțăminte pe bază de măsură  
individuală, pentru femei, bărbați și co-  
pii. Material de calitate, modele origi-  
nale după sezon și prețuri ieftine din  
ca.alog (of. cial)

Centrul va fi deschis în fiecare săp-  
tămînă, sîmbătă de la orele 7-19 și du-  
minica de la orele 7-13, cu începere de  
la data de 18-III-1961.

## Masele urmează cu hotărîre indicațiile partidului

mare din pag. 1-a)

de unor produse de  
calitate. În secțiile  
urgice ale combinatu-  
le lucrează în aceas-  
rioadă sub procentele  
se de rebut. Cu toate  
ea se fac în conti-  
e intense pregătiri  
u consolidarea și  
oltarea succeselor de  
acum.  
de demn de apreciat  
că la chemarea sig-  
rgisților către toate  
ctivele de întreprin-  
din ramura siderur-  
au răspuns cu entu-  
să minerii din Teliuc  
Ghelar. Calității mine-  
rii — problemă care a  
mult discutată anul  
t — minerii, s-au  
ajut să-i acorde toată  
ția. Expresie vie a în-  
erii cerințelor și e-  
știlor pentru pro u-  
metalului de bună  
ate sînt angajamen-  
minerilor. Cei din Te-  
s-au angajat să îm-  
stățească calitatea si-  
lei cu 2 la sută și a  
uitei cu 3 la sută  
a va face ca minerii  
dea siderurgiei în a-  
an în plus 10.800  
metal conținut în m-

Faptele din ultima pe-  
rioadă de timp arată că  
oamenii muncii au pus la  
sulfet indicațiile partidului  
și-i urmează neabătuți  
îndemnul. Într-o constătu-  
ire recentă, colectivul șan-  
tierului nr. 4 — construc-  
ții civile — I.C.S.H., a  
hotărît să înceapă o nouă  
etapă a întrecerii socia-  
liste în care să pună pe  
primul plan calitatea su-  
perioară a lucrărilor și în  
cinstea aniversării parti-  
dului să dea în folosință  
277 apartamente conforta-  
bile de bună calitate și  
îngrijii finisate.  
De la Cătan primim  
vești că turnătorii uzinei  
„Victoria” sînt în fruntea  
luptei pentru a realiza nu-  
mai produse de bună ca-  
litate. Marca uzinelor  
„Victoria” la sortimentele  
de turnătorie vor să o ri-  
dice la rangul de garan-  
ție a produselor de cali-  
tate superioară. Înăptui-  
rea unor asemenea anga-  
jamente ca cele enumera-  
te merită stimă și înaltă  
prețuire.  
Semnificativ este fap-  
tul că obiectivele pe care  
și le-au fixat oamenii  
muncii în înfrînarea  
glorioasei aniversări a

partidului cuprind și rea-  
lizarea unor impozante e-  
conomii. Așa după cum se  
arată în Directivele parti-  
dului, lupta pentru calita-  
te trebuie să fie strins le-  
gată de lupta pentru eco-  
nomii, muncitorii, ingine-  
rii și tehnicienii, cadrele  
de conducere din întreprin-  
deri sub îndrumarea orga-  
nizațiilor de partid, su-  
stăținînd posibilitățile ex-  
istente și-au asumat răs-  
punderea realizării a mi-  
ioane de lei economii. Bu-  
năstarea celor ce mun-  
cesc se dezvoltă, și pe a-  
ceastă cale, gospodărind  
cu simț de răspundere re-  
sursele materiale și bă-  
nești ale fiecărei întreprin-  
deri. În această privință  
există posibilități însem-  
nate. Valorificîndu-le, si-  
derurgisții s-au angajat

să realizeze în acest an  
peste prevederile de plan  
10 milioane lei economii;  
constructorii hunedoreni  
— 3 milioane; minerii  
din Teliuc — 500.000; cei  
din Ghelar — un milion.  
Angajamentele oame-  
nii muncii — expresie a  
profundului atașament fa-  
ță de gloriosul lor partid  
— Partidul Muncitoresc  
Romin — sînt mărețe.  
Conducerea întreprinderii  
sub îndrumarea orga-  
nizațiilor de partid, cu  
sprijinul efectiv al sindi-  
catelor, sînt datoare să  
creeze toate condițiile bu-  
nei desfășurări a întrecerii  
socialiste ca angajamen-  
tele asumate să fie înde-  
plinite. Fiecare inginer,  
tehnician și maistru să se  
preocupe ca în secția res-  
pectivă, minunatele condi-  
ții create de regimul nos-  
tru democrat-popular să  
fie puse în slujba înlăp-  
tuirii sarcinilor trasate de  
partid.

## Desfășurarea învățămîntului politic U.T.M. și eficacitatea lui

(Urmare din pag. 2-a)

cialiste. Acolo unde con-  
trolul și birourile organi-  
zațiilor de bază U.T.M.  
acordă atenția cuvenită  
învățămîntului, rezultatele  
sînt mai bune și se oglin-  
desc în producție.  
La secția O.S.M. II din  
C.S.H. datorită preocupă-  
rii serioase pe care o are  
comiteul organizației de  
bază U.T.M. cursul seral  
anul I condus de tovară-  
șul Rusan Ioan, cercul de  
studiere a statutului  
U.T.M. condus de tovară-  
șul Varga Herman se  
desfășoară în bune con-  
dițiuni; cursanții au o  
frecvență bună, nu lip-  
sesc nici de la servicii  
și au atitudine frumoasă  
atît față de maiștri cît și  
de muncitorii vîrstnici. La  
lăminorul bluming în  
schimbul Olah, la cursul  
seral anul II unde este  
propagandist tovarășul  
Vladoianu Constantin în-  
ainte de deschiderea învă-  
țămîntului politic U.T.M.  
tinerii aveau 580 ore ab-  
sențe nemotivate iar pe  
parcursul desfășurării în-  
vățămîntului nu s-a mai  
făcut nici una. Acestor  
tineri după ce li s-a vor-  
bit în cercul de învăț-

mint de dauna pe care o  
aduc secției rebuturilor nu  
s-au mai făcut rebuturi  
decît într-un procent foar-  
te mic, iar la inițiativa  
cercului tinerii au colectat  
cantitatea de 1.500 kg.,  
fier vechi.  
Cu toate aceste rezul-  
tate frumoase se mai ma-  
nifestă și unele aspecte  
negative, ca urmare a  
slabei munci desfășurate  
de unele birouri ale or-  
ganizațiilor de bază  
U.T.M. și a propagandiș-  
tilor. În unele cercuri în-  
vățămîntului politic U.T.M.  
se amină nejustificat  
ceea ce duce la răs-  
minerea în urmă a lecți-  
lor față de planul de în-  
vățămînt iar lecțiile să se  
țină în salturi, superfici-  
al. Nejustificat s-au a-  
minat lecțiile la stații și  
rețele din C.S.H., instala-  
ții IGSH, IGOH. Cauza?  
Slaba preocupare a birou-  
rilor organizațiilor de  
bază de a-i mobiliza pe  
tineri la învățămînt, de  
a controla cu competență  
felul cum se pregătesc  
propagandistul și cursan-  
ții.  
Sînt birourile ale organi-  
zațiilor de bază U.T.M.

care înțeleg prin sprijini-  
rea învățămîntului politic  
numai latura organizato-  
rică, scăpînd din vedere  
conținutul, nivelul discu-  
țiilor și eficacitatea pra-  
ctică a acestora.  
Față de lipsurile man-  
festate comitetele U.T.M.,  
comitetele și birourile or-  
ganizațiilor U.T.M. să a-  
corde o mai mare atenție  
conținutului învățămîntu-  
lui politic U.T.M., să fie  
exigente și să tragă cu  
mai multă energie la răs-  
pundere pe cursanții care  
nu dau atenția cuveni-  
tă învățămîntului politic  
U.T.M. Perioadic în adu-  
nări generale și în ședin-  
țe de comitet, să se ana-  
lizeze modul cum se des-  
fășoară învățămîntul poli-  
tic U.T.M. și să se ia  
măsuri de lichidare a  
lipsurilor.

### Alegeri în grupa sindicală

În dimineața zilei de 14  
martie a.c. a avut loc în  
sectorul chimic al uzinei  
coco chimice adunarea de  
dare de seamă și alegeri  
a grupei sindicale nr. 6.  
Cu acest prilej, membrii  
grupei au luat la cunoș-

tință despre unele înfăp-  
tuirii realizate în dome-  
niul sporirii producției de  
sulf, precum și despre u-  
nele lipsuri ce au exis-  
tat.  
GREFF IUDOVIC  
correspondent

**CINII  
și  
răspîndiți  
ZIARUL  
„UZINA  
NOASTRĂ”**